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Közállapotaink.
A képviselőház pénteken megnyílt. Péntek, 

szürke komor nap, kormányválság, deficzit 
reme mindenképpen rósz kilátások a hazára 
nézve. Mit csinált a kormány a drágán elvesz­
tegetett idő alatt ? Jött ment Bécsbe és vissza, 
tanácskozott és újra tanácskozott, de előre 
nem jutott semmiféle téren. Szerette volna, 
ha felmentést kap, de sajnálta is otthagyni 
a bársonyszékeket. Nem azért, mert nagyon 
ragaszkodnék a miniszteri tárczákhoz, mint 
inkább a feletti aggodalomból, hogy párt 
nélküli kot máuyzatnak átadni helyét, alkot­
mányos szempontból, károsnak itelte.

Justhék se üllek tétlenül s kőiül hordozták 
az országban a véres kardot, illetőleg nyársat, 
melyen keményen megforgatták Kossuth 
politikáját, Kossuth nyilatkozatait es Kossuth 
színváltozásait. Hogy aztán nem éppen jól 
sikerült az igazság szempontjából egyes ki- 
rucczauásuk, Íme egy csinos kis példa.

Félhivatalosan jelentik : Jusih Gyula egyik 
beszédében egyebek közölt azt állította volna, 
hogy a múlt év tavaszán Kossuth Keretez 
a parlamentben bejelentette, hogy a kormány 
a gazdasági kiegyezést tető alá hozta, a 
kvótát fölemelte, a közös bank szabadalmá­
nak 1917-ig való meghosszabbításához hozzá­

járult s hogy Kossuth Ferenc/, köuyörgött 
Justh Gyulának, hogy az ó érvényesülése 
útjába ne állítson akadályt. Ezzel szemben 
a kepviselőház naplói is bizonyítják, hogy 
a vám- és kereskedelmi szerződés megkötését 
és a kvóta felemelését a képviselóháznak 
nem Kossuili miniszter jelentette be, továbbá 
hogy Kossuth Ferencz a baukszabadalom 
meghosszabbításáról sem mint megtörtént 
tényről, sem mint szándékról soha a képviselő 
há/ban nem beszelt. Hogy a közös bank 
szabadalmának meghosszabbítása ellen és az 
önálló banknak 1911-ben való megvalósítása 
érdekeben Kossuth Ferencz minő tevékeny­
séget fejtett ki, arról tanúságot tehet az 
egesz minisztertanács. Az pedig, hogy Kossuth 
Ferencz mint az általa vezetett es a kepviselő­
ház abszolút többségét alkotó partnak vezére 
akár Justh Gyulához, akár bárkihez a világon 
keresse! vagy könyörgéssel fordult volnaj 
hogy ne állítsanak akadályt az ő érveuyesülese 
útjába, a megczáfolásra sem érdemes és 
Szinte lehetetlen, hogy Justh Gyulának ne 
ama nyilatkozatai köze tartozzék, a melyeket 
a lapok nem híven közöltek.

Ebből is lehet látni, hogy miként igyekez­
nek népszeiüvé válni a legeslegújabb pár­
tok: a régibb t lakok, a régi vezérek s a 
régibb partok befeketitésével. népszerűtlenné 
tételevei es önmaguk dicsőítésével I No de 
meg is van a jó eredmény: i.nft Budapesten 
a nagy hazafiak „eu gro»“ csinálnak, kliente- 
lájuk, a kis hazafiak éppen úgy csinálják a 
vidékén például Alsó-Fehér vármegyében „en 
detail“. Látványnak elég siralmas és utála­
tos biz ez I

Szemle.
A minisztérium elhatározta, hogy végül is 

neki megy az elkelti hellen végzetnek s be­
adja az „indemnity“ iránti javaslatot. Az 
ember nem tudja megállapítani, hogy azért 
adták be, hogy megkapják, vagy azért, hogy 
ne szavazzák meg. Az 1910. évi költségvetés 
ugyan össze vau állítva s állítólag deficzittel 
végződik, de hát ezt nem terjesztik elő. Az 
1908. évi zárszámadás sem látható. És ez a 
zűrzavaros állapot tetszik Becsnek és tetszik 
Justh Gyuláiknak! Hogyne! hát nem öröm-e 
látni, hogy miként koppintanak Kossuth 
Ferencz Caesári fejére, hát nem pompás do­
log-e,hogy ex-lexes miniszterek legyenek azok, 
akik, midőn in floribus ellenzéki hazafiak és 
hadvezérek voltak, később miniszterré, állam­
titkárrá és főispánokká avanciroztatott ke- 
belbarátjaik segítségével ex-lexbe szorították 
a régibb kormányukat.

*

Érdekes az az aggodalom is, mely eltölti 
a kormánypártot képező Kossuth-párt óvatos 
tagjait azon kérdés miatt : adjunk-e, vagy 
ne adjunk indemnilást ? Ha nem adunk: 
akkor ex-lex jön. Ha megadjuk, akkor eset­
leg hirtelen elbocsátja a király a mostani 
kormányt és kinevez egy kissebbségi kor­
mányt, mely persze vígan költi az ország 
pénzét,

*

És jön a rémhír: a király hirtelen felczi- 
tálta Bécsbe Lukács Lászlót, és gf. Kkuen 
Hederváry Károlyt, meg pedig éppen arra 
a péntekre, melyen a kormány a hónapok 
óta tétlen képviselőházat összehívja, hogy 
élvezhesse Justhék táborának lármáját és 
megfrissü hessen a szilkozó lások ama zápo­
rában, melyet nálunk parlameutárizmusuak 
neveznek.

Vegyes hírek.
Heti tájékoztató.

Decz 19. Délután '/.,8 órakor a szegény tanulókör 
közgyűlése karácsonyi ruhakioszlással a polg. leány­
iskolában. — liste 6 órakor a Daloskor „Hófehérke“ 
daljáték előadása a régi városháza nagytermében 

Decz,. 20. Deleiéit 10 órakor a ezénatéri állami óvódé­
ban, — délután 3 órakor a porond ulozai városi 
óvódában karácsonyfa ünnepély.

Decz. 21. Délelőtt 10 érakor vármegyei rendkívüli 
közgyűlés a vármegyeházán. — Délután 6 órakor a 
kollégiumi tornakor estélye, a tornakor helyisegében. 

Decz. 26 Este 6 órakor karáosouyi pásztorjáték; elő­
adják a ró in. katb. iskolai tanulók a régi városháza 
nagytermében.

— Re nbold Olivér hír. tanácsos, nyug. 
pénzügy igazgató, társadalmi életünk köztisz­
teletben es szeretőiben álló tagja, amint 
igaz részvéttel értesülünk, súlyos tüdőgyula- 
dánban fekszik, úgy hogy állapotát az orvo­
sok, köztük derék Béla fia, egyetemi magán­
tanár, legnagyobb mértekben aggodalmat 
keltőnek ta áljak. Szivünkből óhajijuk, vajha 
jobbra fordulna e nemes szivü, jó ember 
egészsége.

Helyreigazítás. Az „Alsófehér“ decz. 
16. számában felemlítvén Gáspár Jánosnak 
a közigazgatási bizottság gyűlésén tett azon 
indítványát: „hogy a K, B. intézzen br.Kemény 
Árpádhoz buC'Uiratot, melyben a vármegye 
érdekelten kifejtett lelkes, sikerekben gazdag 
s nem egyszer áldozatokkal járó tevékenységéért 
fejezze ki elismerését és köszönetéi“, azt 
állítja, hogy Tötök Bertalan a maga részéről 
kijelentette, hogy a lemondást tudomásul 
veszi, de ő méltósága főlapíni és politikai 
tevékenységéről nyilatkozni, az időt nem 
tartja alkalmasnak. Ezt a nyilatkozatot az 
„Alsófehér“ ugyan nem czitálja híven, 
de csak azért, hogy szerinte „dissonans, 
k hivó hangnak“ jelezhesse, „mely igaz­
ságtalan, tapintatlan és Ízléstelen“ 1 Hát 
az „Alsófehér“ ilyen kirohanásai egy- 
szeiüen nevetségesek és alap nélküliek. 
Tölök Bertalan a kövei közöket mondta fel­
szólalásában : az udvariasság legelemibb kö­
vetelményének tartja, hogy attól, kinek ve­
zetésére volt bízva egy testület, megválása 
e.-etén elbúcsúzzanak. A felolvasott, minisz- 
teii leilatból tudomást nyertek a főispán fel­
mentéséről, kinek működését maga részéről 
itt nem kívánja bírálni, miután az időt és 
helyet nem tartja megfelelőn k s ezért az 
udvariasság szempontjából tartja illendőnek, 
hogy a K. B tőle búcsút vegyen. Tötök Berta­
lan ennyit mondott,sem többel,sem kevesebbet. 
Nem tartozott a főispán politikai pártjához, 
nem helyeselte cselekedeteit, nem lehetett 
bizalommal iránta, de az illendő bticstivételt 
maga löszéről udvarias kötelességnek tartja 
es felszólalásában ezt. fejezte ki. Ha aztán 
az „AIsúfehér“ ezt dissouáusuak Ítéli, arról 
igazán nem tehet,

— Időjárásunk tartósan száraz hideg 
és ködös, egy egy nap szép derült A hő­
mérő 7—8 C. tok hideget mutat. — A tél: 
sport, híveinek semmi módjuk nincs a szóra­
kozásra.

A Hivatalos Lapból, A király az 
igazságügy miniszter előterjesztésére Frölich 
Gyula dr. gyulafehérvári törvényszéki jegy­
zőt a (lesi jbirósághoz albtrnvá nevezte ki. 
— A közoktatásügyi miniszter Agyagási 
Károly tanítót a szentkirályi áll. iskolához 
tanítóvá nevezte ki.

— A dr Winkler Albert tiszteletére
rendezett társasvucsora folyó hó 16-au 
este 8 órakor a régi városháza nagytermé­
ben tartatott meg. 100 uál többen vettek 
részt a lakomán, Nagyenyed társadalmának 
minden rétege képviselve volt. Az összes 
hivatalok, katonaság és polgárság készséggé! 
vettek részt ezen a jubileumi vacsorán, 
üdvözölvén az ünnepeltet a legm*e«.,abu 
királyi kitüntetés alkalmából. Számos fel- 
köszöntő hangzott el, A lakoma a legjobb 
hangulatban a késő éjjeli órákig tartott, 
melyen Káló Géza fegyelmezett zenekara 
játszott.

*. • .
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— A székely kirer deltség uj meg- 
bizcttja Székely-Udvarhelyen A „Sz>'- 
kely- Lhlvurlteiv“ ez. lapban olV;is.-uk a kövei­
ké zó Ilit: A föUlmivelesi miniszter s/ékely- 
fiilili kireiidi-liregeuek tolvavlielymegyei meg 
bi/ottja: 1) o r n e r Béla inas Állásra nevez­
te! ven ki, helyei S z e k e I v h i il y \ íktor 
foglalta el. Sz.ekelvhuly Viktor ha/.ares/tlnk 
eg\ ik legjelesebb svakferfia a mezógazilaság 
terén. Sok even At titkára volt az alsófehér 
megyei gazdasági egyesületnek, a melynek 
kötelekében eredményekben gazdag es Álta­
lánosan elismert sikeres munkásságot fejtett 
ki. Mint itt született, itt tanult és itt növe­
kedett ember, teljesen ismerős az erdely- 
reszi visszouyokkal, tudását és tapasztalatát 
azonban más vidékek jeles gazdaságaiban is 
gyarapította. Remélhető tehát, hogy műkö­
désé Udvar lielymegyére néz ve áldásos es 
közmegelégedéssel járó leend. ív/, annyival 
inkább remélhető, mert 6 z. e k e I y h i d y 
nem csak teljesen kiforrott szakember, bánéin 
kouciliáns modern férfin is. Mi szívből üdvö­
zöljük uj állásában es szerencsét, sikert 
kívánunk működéséhez. Udvarhely vár megy e 
gazda közönségének pedig melegen ajánljuk 
szives bizalmába es barátságába.

— Szabad Lyceum A múlt csütörtökön 
Ráskay Béla második es egyúttal befejező 
előadását hallottuk a repülőgépekről. Ezúttal 
a gépek szerkezetét magyarázta vetített 
képeken és bogy a közönség a sárkány- 
sikok jelentőségét jobban megérthesse, szemük 
előtt, állított ös-/e egy monopláii-modellt. 
Ezek után meg a repülőgépeket hajtó rob­
banó motorok szerkezetet ismertette. A tanú 
ságos előadás ezúttal is nagy közönséget 
vonzott, csupán az volna még óhajtandó, 
hogy a kollégium alkalmasabb vetítő készü­
lékről gondoskodjék. Ezzel az előadással 
befejeződött az első sorozat, a mely az eredeti 
tervtol csak abban tért el, hogy az utolsó 
előadás két estere terjedt ki. Az előadott 
tárgvak : a Sarkvidék, Katód- és Röntgen­
sugarak, Rádium, czukorgyártás, repülő­
gépek — mondhatni mindent felöleltek, a mi 
az újabb természettudományi fölfedezésekből 
a nagy közönséget érdekelheti. A második 
sorozat valószínűleg irodalmi tárgyú lesz és 
miután eddig is sok kiváló előadó jelentkezett, 
az uj év kezdetén ez a sorozat is meg­
indulhat.

— A belga király meghalt. 11. Lipót 
belga király pénteken hajnali fel 3 órakor 
meghalt. Meghalt anélkül, hogy leányaival 
Stefániával és Lujzával kibékült volna. A 
királyt a jövő héten temetik el. Trónjára 
unokaöccse Albert herczeg ül; a temetés 
után őt fogják Belgium királyává koronázni.

— A karácsony előtti vasárnap 
xnunkasziinete. Az országos kereskedelmi 
egyesülés kérésére a kereskedelmi minisz­
ter megengedte, hogy a mai vasárnapon az 
ipari és kereskedelmi árusítás a fővárosban 
és a vidéken egész nap végezhető; minden 
más munkát kivéve.

— „Hófehérke.“ A uagyenyedi Dalos­
kor zongora alapja és a helyi két protes­
táns egyház templom fűtési alapja javára 
ma, vasárnap a régi városháza nagytermé­
ben a „Hófehérke“ ez. daljátékot adja elő. 
Az élői épekben 12 leány és 16 fin játszik. 
Mesemondó Beide Árnál. A zenei részt elő­
adják a Daloskor vegyeskara és zenekara. 
A magán szólamokat énekli Máté Erzsi és 
Henzely Rózsika. Kezdete este 6 órakor. 
Helyárak 1—8 sor szék 2.40 k, a többi sor 
szék 1.60 k, állóhely 1 k, gyermekjegy 50 f, 
karzat 60 fillér. „

Román görög keleti érseki kon - 
zisztórium, Nagyszebenben az érseki ken- 
zis/.tóiium Metiatiu metropohta elnöklete alatt 
tutott ülésében elhatározta, hogy a vnllás- 
és közoktatásügyi miniszterhez felterjesztést 
intéz az ellen az újabb rendelet ellen, mely­
ben a miniszter, a kongresszusi határozatok­
nak a király által történt megsemmisítését 
tudomásul adva, arra utasítja aromán görög 
Ív leli egyházat, hogy a Inttautanitás nyelvére 
vonatkozó rendeletének most már annál 
inkább tegyen eleget, mert ellenkező esetben 
a törvényben biztosított megtorlással log élni.
A kouzisztórium a miniszterhez intézendő 
fel terjesztésebe II ki fogja fejteni, hogy a 
román görög keleti egyház nem engedhet 
regi álláspontjából, mert a hittan tani tás tisztán 
egyházi ügv, melybe a világi hatóságoknak 
nem lehet beleszólásuk.

— Időszaki mértékhitelesités. A 
gyulafehérvári mértékhitelesítő hivatal fal­
ragaszokon hívja fel az időszaki hitelesítés 
alá tartozó mértékek tulajdonosait, hogy a 
hitelesítések végett f. hó 31-dikéig trásbeli- 
leg jelentkezzenek Gyulafehérvárt. A hitele­
sítést a következő helyeken tartják meg: 
Nagyenyed, Tövis, Magyarlapád, Marosujvár, 
Kutyfalva, Ma.yarbttkkös, Marosesucs, Szem­
betűnlek, Balazsfalva, Karácsonyfáivá, Szász- 
csanád. A hitelesítések idejét később hatá­
rozzák meg.

— Kisgyermekek karácsonyfája. A
poronduiczai városi óvődábati folyó hó 20-án 
délután 2 órakor tartják meg a karácsonyi 
ünnepélyt.

_ A katonaélet. Pata Sándort, a dévai
houvéd/ászlóalj közlegényét a dévai vasúti 
állomás mellett elgázolva találták. A vonat, 
derékban kettévágta. A vizsgálat megálla­
pította, hogy öngyilkossági szándékkal feküdt 
a vonat alá. Azt állítják, hogy századában 
egy szakaszvezető puskatussal a gyakorló­
téren megütötte és ez annyira elkeserítette, 
hogy megvált az élettől.

— Megtámadott pénzügyőrök. Csik- 
p-nőfalva községben 14-én este egy pénz­
ügyőri fővigyázó és egy vigyázó ellenőrző 
Bodó János lakásán vizsgálatot tartottak és 
tetteuévték, a mikor tiltottan pálinkát főzött. 
Miközben a tényállást felvették, a község 
lakói közül többen dobálni kezdték a pénzügy­
őröket, a kik fenyegetett helyzetükben a 
sütőházból, a hova a közönség beszorította 
őket, lövést tettek, melynek következtében 
Farkas' János csikjenőfalvai lakos súlyosan 
megsérült és tegnapelőtt sebeibe belehalt. A 
pénzügyőrök reggelig nem tudtuk kiszabadulni 
szorongatott helyzetükből. Retigel Almási 
Péter és Almási István a pénzügyőröket 
tettleg bántalmazták, mire azok ismét fegy­
verüket használták és mind a kettőt lelőtték; 
mindketten a helyszínén meghaltak. A pénz­
ügyötöket szorongatott helyzetükből a csend­
őrség mentette ki. A vizsgálatot megindí­
tották.

— Rövid hírek. Maros-újvárt f. hő 11-én 
kezdte meg előadásait Kuuhegyi Miklós szín­
társulata. — Maroscsucsou id. Sztojka Filouuó 
háza a minap este az otthon hagyott tüz- 
től kigyult és leégett. — Kolozsvárt tegnap­
előtt egy Salamon nevtl őrült a csatornán 
leereszkedve megszökött az elmegyógyinté­
zetből. A szökést az utczáu észrevették, mire 
az ápolók kifutottak, hogy elfogják. Az őrült 
menekülés közben a pztak fedett csatorná­
jában bujt el, honnan piszkosan, félig meg­
fagyva vitték vissza az intézetbe,

— Adományok. A nagyeuyedi szegény 
tanulókat segélyező kör karácsonyfájához 
újabban adakoztak: dr. Jenei Elekné 4 ko­

ronát, Linguer György né 7 drb szőttest, 
Tangói J óz seftié 0 drb boát, mely adomá­
nyokért fogadják a nemes szivü adakozók 
az egylet nevebeu hálás köszönetéinél. 
Török Br I Iliimmé elnök.

— Megjelent a Nagyenyedi Naptár.
A 49-ik évfolyamú „Közhasznú Nagyeuyedi 
Lócsey Sp. Lajos fele Naptár“ megjelent az 
1910-ik esztendőre. A közhasznú és sok 
érdekes tudnivalóval teli naptárt, ajánljuk 
közönségünknek. A gazda, az iparos és álta­
lában mindenki megtalálja benne azokat a 
hasznos tudnivalókat, a melyekre naponként 
szüksége van. Az országos vásárok 
betű, hónap és naponkénti összeállításban a 
legpontosabban találhatón e naptárban. Ára 
30 fillér, tehát a legolcsóbb az összes ilyen 
tartalmú naptárak között. Kapható Címer 
J. József és Földes Ede kereskedésében.

— A bőr megbetegedéseinek leg­
gyakoribb része nem egy eb, mint az 
emésztés csutorájában előforduló zavarnak 
oly külső megnyilatkozása, melyet hely 
kezeléssel legfeljebb ideig-óráig elrejteni, de 
gyógyítani semmi esetre sem lehet. Egy fél 
pohár természetes Ferencz József-keserű- 
viz, melyet reggelen kint felkeléskor m ég­
iszünk, a baj gyökerét támadja meg, mert 
rendbehozza az emésztést és a vér tisztá- 
taluusága't eltávolítja. 298

Közgazdaság.
Állattenyésztés és takarmány­

termesztés.
Magyarország szarvastnurhateny észtőse 

kétségen kívül szép fejlődésnek indult az 
utóbbi évtizedekben, számszerűleg azonban 
még mindig nem szaporodik olyan arányban, 
aminő arányban hazánkban s a külföldön a 
húsfogyasztás fokozódik s a minő arányban 
beiterjesebb gazdálkodás által igényelt trá­
gyaszükséglet azt megkívánná.

Nem szaporodik számszerűleg a kívánatos 
módon tisztán csak azért, mert a szűkös ta­
karmányozási viszonyok ezt nem engedik 
meg.

A magyar gazda ide s tova egy évtized 
óta takarmány hiánnyal küzd. Az egymást 
követő száraz évek néha félannyi takarmányt 
sem szolgáltatnak, mint amennyi normális 
években teremne s igy a meglevő állatállo­
mány is többnyire rosszul, silányult telel ki.

A takarmányhiányért azonban nem sza­
bad egyedül az időjárást okolnunk, jórészt 
magunk is okai vagyunk annak, mert nem 
termelünk elég nagy területen takarmányt 
s nem ápoljuk, gondozzuk kellőleg rétjein­
ket, amelyek ennek következtében még eső- 
dus években is csekély termésátlagokat szol­
gáltatnak.

Rétjeinket benövi a moha, elzárja a talaj­
tól az éltető levegőt, megakadályozza az 
esővíz behatolását, lassankiut elgyomosodnak 
s a gyomok az értékes füféléket elnyomják, 
amelyek kivesznek azért is, mert trágyát 
növényi táplálékokat soha sem adunk rétje­
inknek. A luezeruásokat rosszul telepitjük, 
nem borouáljuk, nem ápoljuk, tulhosszu 
ideig meghagyjuk s igy a többi takarmány­
növényekkel sem mindig úgy bánunk, ahogy 
kellene.

Különösen a rétek ápolásának most ősz­
szel van itt az ideje. Mindenekelőtt a vakond­
túrásokat kell kapák, vagy rétgyom segé­
lyével széjjelhányatnuuk. Majd azután éles és 
jól megterhelt boronával kell keresziül-kasul 
felhasogatnunk, miáltal egyrészt a gyomokat
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irtjuk, másrészt a mohát pusztítjuk, de fő­
leg utat nyilunk a talaj melyébe a levegő­
nek. az eső- és hólének. Mindezek megtör­
ténte után trágyáznunk kell, amely czélra 
hígított híg ürülékét, avagy műtrágya keve­
réket kell használnunk, utóbbiakból kő 
töttebb talajokon 150 kg. szupevfnszfátot, 
homokos talajon ugyanannyi sztipeifoszfátot, 
mellé 80—100 kg. 40% os kálitrágyasot. 
tavasszal pedig 50 kg. chilisalétromot kell 
fejtrágyául kiszórnunk. A szuperfoszfál és 
káli hatása h rom evro terjed ki s a máso­
dik évben többnyire nagyobb terméstöbble­
tet. eredményez, mint az elsőben. A chili- 
salétrom Intása ellenben csak egy évre ter­
jed, ezt tehát minden évben kell alkalmazni- 

Ha ilyen gondozásban, ápolásban részesít­
jük rétjeinket, meg szárazság esetén sem 
lesz takarmdnyhiáuyuuk érezhető, jobb évek­
ben pedig fölösleggel is fogytuk rendelkezni, 
amelyet azután takarmányszük évekre rak­
tározhatunk el s Így módunkban lesz állat- 
állományunk szamát lassacskán szaporítani, 
amelynek szaporításával a jobb trágyázás s 
ezzel kapcsolatban a fokozódó termésátlagok 
lehetősége fog beallaui.

Felelős szerkesztő:

Or, M ÜLLEK JENŐ.

BÚRBA JÓKAT,
bőrkiütéseket, daganatokat és sebeket, me­
lyek vérszegénységből erednek és uem akar­
nak gyógyulni, a

Scott-féle Emülsió
c£l szüntet meg legjobban. A leg- 

tisztább alkatrészek, a melyek 
' Yan ízletes módon könnyen emészthető 

»ai krémmé egyesittetnek a kiváló
I f3 SCCOTT-féle eljárás által, a

n SCOTT-féle Emulsió-t
a legkiválóbbá tették és ketség- 

A, Emutstó bevonhatatlau hírnevet biztositot- 
»kiriaTnát tak számára ezeknél a bajoknál.

m=Sa™í’:. Egy eredeti Üveg ára 2 kor. 50 fillér.
gyét — a halászt , . _ , . , ,
- kérjük egye- Kapható üllődén gyogytarban.

lembe venni.

e
* *

#*
• -

•§

v*v 
* » 
m

••

Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9— 12-ig, 

d. u. 3—4-ig.

;tár r -1.
Részvénytöke 400,000 kor, Tartalékalap 210,000 kor,
....................................

kölcsönt ad belál'lazáera, megfelelő kezességre, 
értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitein pénzintézetek 
részvényeire, 
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
órzési dij mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltakat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte- 
V 3110X31 |et[ mellett számitól le.
Állandó botétflt 11 legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.

Előnyös

Vásáro1
Latéiba

• •

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

Köhögés, rekedtség és einyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak;

Egger

mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják s kitűnő ízűek.

Doboza 1 kor. és 2 korona.
Próba doboz 50 fillér.

,Fö- és szétküldési raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI.,'V&czi-körut 17.

Momratllfodon hmhoflí' Kovácsjózsef örökösei Bethlen Gábo gyógyszertárában. 
M&Jf üiljuUull M11MIU. Dr. Odor Béla Arany csillag gyógyszertárában. §9

lez az 
átkozott köhögés,

Egger mollpasztillája §
csakhamar meggyógyított. ^

•239 12—26

r

Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
csak

a Nagyenyedi Szövőgyárból
vesz.

Árjegyzék ingyen küldetik.

A NAGYSZEBENI

Általános takarékpénztár
ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkit és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
---------------------- ------------ £s pejig a következő feltételek mellett:

A. 5‘/4°/„ kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- |
szege 20.000 K. =

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) ; 
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) 1 
részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f.

B. ö'/iVo kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ösz^ 
szege 10,000 K.

a) 441/, évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 t.

b) 27Ys évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f.

0, kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ösz-
szege 3000 K.

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész­
let minden 1000 K. után 31 K. 84 f.

b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félév» 
részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f-

félévi 5 c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi 
E részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

félévi = j). ßo/o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 
1000 K.

: a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.

i b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.

; c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a 
i részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.
|d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a 
i részlet minden 1000 K. után 5° K. 09 f.

félév

félév

minden egyéb levonásValamennyi kölcsön — j>z egyszersnindenkorra fizetendő 1% törzsdijon kivü 
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

I Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr
V által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

Villamosvilágitási berendezéseket
WINKLER JANOS “«tYST*

Upihooe hétről hétre kiegészített választék szalon, ebédlő, irodai, hálószoba, konyha, műhely, pincze stb, lámpákban. 
Zainórfüggók 4 kor. 70j fill., húzók 7 kor. 60 fill., |menyezetlámpák 6 kor., ámpolnák 11 kor., er.aloncsillárok 29 kor., ebédlőcaillárok

33 koronától feljebb. Legjobb rendszerű fém és szénszálas izzólámpák. 47 1—
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Megjelent
a legolcsóbb és 
legtartalmasabb, 
legjobb 1910 évi 
vásár mutató

NAPTÁR

Ara 30 f.

M

A 49-dik évfolyama köz­
hasznú Nagyenyedi Lucsey 
Sp, Lajub-ieie Napiár Ára 30 f,

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthyí« cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY felét kérjünk, mi­
vel sok haszontalan utanzata van.

1 doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-felét fogadjunk el!

.60 6—10

HIRDETÉSKEET A
legjutányosabban vesz fel Y 

kiadóhivatalunk. vy
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Nagy karácsonyi vásár!
Az idény elöhaladottsága es raktáram túlzsúfoltsága miatt nagy

«p*rKarácsonyi Vásárt™^®
rendezek, hol az alább felsorolt összes raktáron levő áruk gyári 

árban adatnak el. u. m.:
Óriási nagy választók fCST férfi, és fiú gyermek [kószruhákban, férfi, fiú és 

gyermek rövid és hoszu tólikabátokban.
Nagy választék női és leány-kabatokban legújabb divat szerint; 

férfi ingek, gallérok, kezelők, nyakkendők es kalapokban.
Óriási nagy választék ‘hazai gyártmányú nőt,’'férfi, fin ‘és gyermek

czipőkben és pedig:
1 pár£férfi sevró vagy box czipó I-ső rendű minőség 5 fittől kezdve.
1 £ n 0 Ó1 „ r n rr rr rr
1 „ férfi bagaria bőrből fűzős vagy ezügos
l„.'Ufit „ „ „ rr rr
1 „ férfi és női hasított bőrből . . . .
Gyermek czipők 20 —‘25-ig...............................
Kobrák-féle férfi és női box és sevró . . .

4
525
3
2-75
1
6

Jelen kínálkozó alkalmat mindenkinek szives figyelmébe ajánlva, vagyok
kiváló tisztelettel

Berkovits Béla.310 2-

<Z>CU

CD
*<
CD
3
CT
CD
3

ND4^
o--iCD-

aj'*i
3
*<"
CD

3*03'

?r
CD'
60

CD

Pontos és szolid Uiszolyfálds,

forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

kiás#-'" Gyümőlcsfacsemeték
Sétán)fák, Díszcserjék. Tűlevelűek, Keritesnövények, 

Bogyógyümölcsüek stb.

Szőlőoltványok. (I. ssima 
áru)

európai és amerikai sima é» gyökeres vesszők.

A

' ||^
(Oktató diszárjegvzék kívánatra injven)
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® £35 föfl iSSi B® -sg &ra prj& laa la fieii 1aa eri: Kai issa fii.41 k«1 Kai fial Kai Ka MAGYAR EMRi: ■< CSAK MAGYAR ÁSVÁNYVIZET IGYÉK !

ásván VVÍ7 for9almi és kiviteli részvénytársaság ö y , Budapest, V., Báthory-utcza 5. szám
Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba.

Borszéki Boldizsár,’,idúlíjgynmorbaj ellen 
Borszéki főkul, az ásványvizek királya. 

Kösz.vény ellen.
Borszéki Kossuth, vérszegénység 

Bodoki Maliid, alkálisjsavanyuviz ....

Á 11 a n d ó a ti raktáron v u n n 11 1í :
Baross, vt-.baj ellen
Borhegyi, hugyhajtó ..............................
Boholti, ütüia víz _............... . ............
ElÖpatskí, sárgaság ellen _______ ....
Felsőrákos! Mária, légczőhurut ellen ___
Margitéiig éti, üdítő, ital .............. ........

iü éetTgudj“ természetes ásványvíz
+ ““■'''"‘hu.hu <t mesterséges

Magyar ásványvizeinkkel a külföld majdnem összes gyógyvizei jpotoihatók

Horgász, étvágygerjesztő 
Kaszon főkul (>'dutnm) jód és lithium 

laitnltmi.
Répáti, ég tényes ásványvíz 
Székely-Sellers, idült gyomorbajok

ellen__ __
Sztojkai, czuknrbetegség ellen

gyógyhatása és keii ímes ize össze nem 
hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel.
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RAKTAR^FEjj!CHEL HERMANN cjéjnél NaQYENYEDEN 1

hjoumtott a Nagyeuyedi Köuyvuyomda és Papirárugyár Köss veuy társaság köuyvuyotndá
ûriu Mugyeuyeduu.


